Subjekt

raanat | GN: Sprachwissen | - Satzglieder (C)

Deutsch Sprachwissen M 6

Objekt

Name Lernpartner/in: Name Lernbegleiter/in:
@ Ordne die richtigen Fragewdrter den Satzgliedern zu. /4
Akkusativobjekt ® o Wem?
Dativobjekt ® o Was tut?
Pradikat e o Wen oder was?
Subjekt ® o Wer oder was?
(@ stelle den Satz so oft wie mdglich um. Der Sinn des Satzes darf dabei nicht verloren /4

gehen. Gib anschlielRend die Anzahl der Satzglieder im Satz an.

1) Die Oma schenkt Tim ein neues Handy. Anzahl Satzglieder:

@ Stelle jeweils die passende W-Frage und ermittle die Satzglieder. /4

Das Gewitter bereitet meiner Schwester grol3e Sorgen.

Subjekt:

Fragestellung: ?

Antwort:

Pradikat:
Fragestellung: ?

Antwort:

Akkusativobjekt:

Fragestellung: ?

Antwort:

Dativobjekt:
Fragestellung: ?

Antwort:
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(@ Bestimme in den folgenden Satzen alle Subjekte und unterstreiche sie rot. /3

1) Die Kunden warten seit einer Stunde auf ihr Essen.
2) Den FUhrerschein méchte Timo nachstes Jahr bestehen.
3) Das Handy ist beim Sturz leider kaputtgegangen.

(® Bestimme in den folgenden Satzen alle Pradikate und unterstreiche sie blau. /3

1) Felix hat gestern seinen Geldbeutel in der Stral3enbahn vergessen.
2) Die Durchsage der Polizei ertont Uber die Lautsprecheranlage.

3) Ich und meine Freundin spielen Tennis in der Halle.

(® Bestimme in den folgenden Satzen das Akkusativobjekt und unterstreiche es gelb. /3

1) Die Nationalspieler singen vor dem Spiel gemeinsam die Hymne.
2) Die Journalisten interviewen die Spieler.

3) Der Richter konnte den Fall klaren.

@ Bestimme in den folgenden Satzen das Dativobjekt und unterstreiche es griin. /3

1) Mein Vater schenkte mir Eintrittskarten fur das Konzert.
2) Dem Hund wurde ein Knochen gegeben.

3) Der Rektor Uberreicht dem Schiler die Urkunde.

Bestimme die unterstrichenen Satzglieder im nachfolgenden Text. Nutze die Zahlen /6
zur Darstellung der Losung.

Heute fliegen wir (1) in den Urlaub nach Spanien. Vor dem Start macht der Pilot (2)
eine Durchsage (3). Zwei Stunden spater landen (4) wir am Flughafen. Leider hat
mein Bruder seine Sonnenbrille (5) vergessen. Daher leihe ich ihm (6) eine.

(1) (2) (3

4 (5) (6)

DIV ES -von 30 Punkten erreicht (bestanden bei 25 Punkten).

. nicht bestanden Datum/Kurzel: _
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